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Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire

de l’association Mixagrumes

-  17 mai 2025 - 
|

Le 17 mai 2025 à 10h les membres de l’association Mixagrumes se sont réunis à La Maison d’à côté, au 45, rue Jean 
des Pins à Toulouse (31300) en Assemblée Générale Ordinaire sur convocation des Co-Présidentes Elisabeth Bachet 
et Isabelle Ortuño, dûment envoyée par mail à l’ensemble des adhérents, le 2 mai 2025.

Il a été établi des feuilles de présence signées par les membres en leur nom propre ou en tant que mandataire avec 
un pouvoir valable. Celles-ci sont annexées au procès-verbal.  Annexe 1

L’assemblée était présidée par Isabelle Ortuño, Co-Présidente, assistée des membres actifs - La Fine Equipe (lfe) - et 
pour les fonctions de secrétaires de séance, Dominique Poyo, Elisabeth Bachet et Françoise Desbordes, également 
membres de lfe.
27 membres étaient présents et au total, 42 membres étaient présents ou représentés. 

Un temps d’accueil ludique et participatif de 30 min a été proposé sous 2 formes : petit quizz sur Mixagrumes et  
temps d’interconnaissance entre adhérents  avec question/réponse sur  le  vécu,  la  place et  les  envies  au sein de 
l’association.
Ensuite s’est tenue l’Assemblée Générale sous un format plus classique.

L’ordre du jour a été rappelé par Isabelle et les membres de la fin équipe ont ensuite tour à tour pris la parole.

Présentation de ce temps bilan de fin de saison#7 qui permet : 

 le rappel de l’activité de l’association et des temps forts de la saison en permettant un 

vrai temps de questions/réponses  autour du travail des membres actifs. Les temps forts ont été 
principalement  le  processus  de  réflexion  autour  du  projet  associatif,  la  poursuite  et  le 
renouvellement  des  groupes  de  travail,   la  recherche  d’un  autre  partenaire  pour   nos 

distributions et la mise en place d’une distribution test au GESMIP début mai (présentation 
des résultats du questionnaire envoyé en mars 2025)

 la  présentation d’un  bilan comptable intermédiaire avec un vote pour le  montant et la 

modalité de l’adhésion pour la saison#8, la confirmation de notre  participation au collège 

des Fondateurs de La Fondation des Galline Felici (qui se cherche encore un nom) et l’apport 

initial  de  1500€ +  notre  participation  également  au  dispositif  de  co-production qui  nous 
engage sur des précommandes mais également sur le fait d’imaginer d’autres formes de soutien 

auprès de nos producteurs partenaires siciliens
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 la présentation et l’appropriation plus collective des enjeux et des choix faits en groupes de 

travail thématiques. Dispositif souhaité et demandé en octobre 2024, grâce au format world café.

  

1.  Présentation de  l’activité  générale  lors  de  la  saison#7,  2024-2025 en quelques 

chiffres

Il s’agit d’un bilan d’activité intermédiaire, afin de rendre compte de l’activité globale de l’association et du travail que 
cela implique en arrière plan. Un récap de l’activité comptable y est également présenté, du 1er septembre 2024 à fin 
avril 2025 (clôture de l’exercice au 31 août 2025)

Présentation diaporama Fred : Mixagrumes quelques chiffres  Annexe 2

 Question d’adhérent à la suite du diaporama : en quoi a consisté la visite au Lycée agricole de Montauban ?

Réponse d’Elisabeth et Isabelle pour la Commission petits producteurs locaux (CPPL). Cela part de la sollicitation 
d’une adhérente, enseignante dans ce lycée. Dans un premier temps pour étudier la possibilité d’intégrer une partie 
de la production fruitière du lycée dans les produits achetés via Mixagrumes. Le contact avec le lycée s’est concrétisé 
lors d’un premier rdv par la rencontre  avec les 2 Directions - celle en charge de l’enseignement général et celle en 
charge de la partie production pour mieux comprendre les enjeux, les attentes. Puis lors d’un deuxième rdv par un 
échange avec 2 classes de 3ème sur les pratiques alimentaires et de production agricole à l’occasion du Festival  
Alimen’terre.

Les suites éventuelles sont pour le moment en suspens, l’adhérente concernée changeant peut-être d’établissement 
à la rentrée.

2. Changement de lieu de distribution

Présentation  des  résultats  du  sondage  sur  le  déménagement  du  lieu  de  distribution  au  GESMIP 

envoyé en mars 2025 à l’ensemble des adhérents  : Présentation diaporama Françoise : Annexe 3 

47  %  des  personnes  ont  répondu  au  sondage.  En  grande  majorité  favorables  ou  très  favorables.  Parmi  les 
répondants, le changement du lieu n'entraînera que peu de renoncements à Mixagrumes.

 Question d’un adhérent : pourquoi quitter la Grainerie ?

Réponse de Perrine, Pierre, Isabelle : Après 3 saisons à la Grainerie, volonté de se rapprocher de lieux-projets plus 
axés sur l’alimentation, intérêt partagé d’un lien avec Edenn (tiers lieu sur l’alimentation durable, avec 12 structures 
impliquées), mais Edenn n’étant pas en mesure techniquement d’accueillir la livraison, test avec le GESMIP qui fait 
partie d’Edenn. 

Par ailleurs, problématique d’accès à l’Atelier de la Grainerie et contraintes techniques depuis janvier.

Retour d’expérience sur la première livraison test au GESMIP par Pierre, William et Fred et Perrine

Rappel:  le  GESMIP est  le  Groupement  des  Épiceries  Sociales  et  Solidaires  de Midi-Pyrénées.  Ses  bureaux et  sa 
plateforme se situent au 384 route de Launaguet 31140 Launaguet
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Les différents temps de  livraison, répartition et distribution ont été particulièrement anticipés par différents membres 
de la fine équipe qui se sont rendus sur place et ont imaginé les scénarios possibles. 

Contraintes : la principale contrainte est qu’il n’y a pas de parking, la circulation doit donc être fluide ; l’espace de  
répartition est contraint, pas couvert ni éclairé, donc dispositif à réfléchir notamment pour les distributions d’hiver, et 
peu ou pas  d’espace pour accueillir les producteurs locaux. Quelques photos Annexe 3 bis

Craintes : beaucoup de trafic le soir dans ce quartier, travaux sur les voies en cours. Inquiétude sur l’organisation des 
grosses livraisons notamment en cas  d’affluence :  ça  risque de créer  un temps d’attente important,  on perd en 
convivialité et  en temps d’échanges.  L'exiguïté oblige à plus de vigilance dans nos gestes et  façons de circuler.  
Communication  ciblée  à  prévoir  pour  informer  les  adhérents,  référents  de  groupes,  personnes  en  charge  de  la 
collecte des lots, répartiteurs des commandes. Cette prise en compte que la responsabilité de chacun augmente sur 
ce site doit être collective et partagée. 

A tester : accueil des producteurs locaux sur l’espace d’EDENN, situé à 1,2km du Gesmip sur le même temps, le soir 
de distribution, à d’autres moments planifiés, ou bien au GESMIP directement en début et fin de saison, quand les 
volumes sont moindres. Distribution-test de produits locaux:  le 3 juin si la commande 9 est confirmée; ça pourrait 
être l’occasion de tester cette configuration.

Considérer que toute la saison#8 sera une phase de test! Par rapport aux nouvelles contraintes techniques imposées 
par les lieux, il y aura probablement d’autres choses à tester au cours de la saison à venir : par exemple diminuer le 
volume max. par ligne de commande, imaginer des roulements comme pendant le covid, etc… Par conséquent, des  
retours  seront  demandés  au  fil  des  distributions,  notamment  auprès  des  référents  de  groupes.  L’accueil  des 
producteurs locaux est au cœur de la réflexion et encore à l’étude.

Le changement de lieu de livraison n’est pas encore annoncé de façon formelle à la Grainerie, mais ils savent bien sûr 
qu’il y a eu une livraison test pour la/les dernières commandes. Un rdv de bilan sera programmé prochainement.

Pour le GESMIP, c’est aussi un rapprochement intéressant, car ils essaient de travailler avec de nouveaux fournisseurs 
pour les épiceries sociales et notamment du frais.   

Perrine  précise  globalement  notre  volonté  :  créer  des  liens  avec  d’autres  acteurs  sur  l’alimentation  durable, 
notamment sur l’espace Toulouse Nord pour activer ou rejoindre les dynamiques présentes; celle par exemple de la 
Caisse’alim  Nord  (350  adhérents),  avec  éventuellement  la  possibilité  de  conventionner  Mixagrumes  pour  un 
règlement en Mona (monnaie complémentaire utilisée pour les différentes caisses expérimentant le SSA, s’appuyant 
à Toulouse sur le Sol Violette). Pouvoir se connecter avec tout un réseau de la démocratie alimentaire fait sens. Un 
mail sera envoyé à EDENN - leur AG est lundi 19 mai -  indiquant une intention de principe de partenariat sur une 
saison,  pour expérimentation.

 Question d’adhérent : Qu’en est il de l’essaimage avec plusieurs sites au lieu d’un?

Réponse de lfe : C’est une question en suspens depuis 3 ans. L’essaimage engagerait des groupes à gérer leurs 
commandes et à se rassembler sur un autre lieu de livraison,  par exemple pour les adhérents du sud. Elle nécessite  
des forces vives motivées pour explorer dans le détail  la faisabilité tant d’un point de vue du nouveau site,  des 
conditions de transports et d’accès, du lien et des conditions tarifaires avec nos partenaires producteurs et du statut et  
de l’organisation propre de cette nouvelle entité : s’agit il d’un nouveau groupement ? Quel lien a- t- il / garde t-il avec 
Mixagrumes ? A quel effectif est-il stratégique de l’imaginer pour conserver les conditions actuelles de logistiques de 
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commande et de la vie associative à Mixagrumes? 

La réflexion a démarré en 2023 avec RESPECTS Occitanie et quelques groupes du sud toulousain sans aboutir et la 
question peut se reposer à l’occasion de la bascule vers le GESMIP comme lieu de livraison. Toute personne motivée 
et mobilisable peut interpeller la fine équipe sur cette question.

Prise  de  décision  au  consentement  sur  le  changement  de  lieu  de  livraison  (Gesmip)  :  aucune 

opposition.

>  La proposition est adoptée par consentement.

 

3.  Fondation  Galline  Felici  et  adhésion  consciente  pour  l’exercice  2025/2026 
par Perrine, William, Fred

Lors  de  l’AG d’Octobre  2024,  nous  vous  avions  présenté  le  projet  de  Fondation  que nous  avaient  eux-  mêmes 
présenté nos amis et producteurs Siciliens en juin. Ils nous avaient alors invités à les rejoindre en Novembre en Sicile  
pour poursuivre le travail de constitution de cette Fondation, souhaitant nous compter parmi les co-fondateurs. Se 
préparait effectivement là bas, un temps fort à ce sujet, lors du Festival del Pollaio (Festival du Poulailler) organisé par  
Le Galline Felici. Lors de notre AG, nous avions convenu que c’était l’occasion pour les membres lfe, volontaires à se 
rendre au Festival, de leur confier mandat d'examiner la portée des engagements et de valider la faisabilité pour 
Mixagrumes de devenir membre co-fondateur de cette Fondation et partie prenante de l’Assemblée Constituante.

A leur retour,  ils  nous ont fait  part  de l’état  des travaux :  tous les groupements d’achats qui  participent à cette 
Assemblée Constituante sont dans les mêmes questionnements que Mixagrumes, attentifs à la fois aux types de 
projets financés et au montant de l’engagement financier. Différents rdv ont eu lieu au cours de la saison manifestant  
le sérieux et la confiance des membres au travail.

L’objectif est maintenant de se préparer à signer la création officielle de la Fondation qui est pressentie à l’automne. 
Plusieurs personnes de la Lfé sont impliquées dans le travail d’Assemblée Constituante. Il serait souhaitable  en tant 
que membre fondateur d’être présent lors de cette Assemblée Constituante en Sicile et il est prévu de verser mille 
cinq cent euros (1500€), montant pressenti et annoncé en AG 2024, le 3 octobre dernier et que nous sommes en 
capacité aujourd’hui de donner à la Fondation participative (don pour abonder au capital initial fixé à 30 000€) .

L’adhésion consciente de cette année était de 7€ minimum, avec un montant à évaluer par chacun en fonction du 
nombre de mangeurs, du volume commandé et de ses capacités financières. La majorité des adhérents a versé 10€ 
ou plus.

Il est proposé pour la prochaine saison de passer à 8€ minimum, soit 1€ minimum par livraison.

Prise de décision au consentement sur les modalités et le montant conscient minimale l'adhésion 25-

26 et de la participation de Mixagrumes à l’Assemblée Constituante en tant que membre co-fondateur 

de la Fondation et participation à hauteur de 1500€ au capital initial : aucune opposition.

>  L’adhésion consciente à 8€ minimum et l’apport en don de 1500€ au capital initial du projet de 

fondation sont validés par consentement.                                                                                                                         
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Le premier temps de l’Assemblée Générale se termine avec du retard, dix minutes de pause sont proposées avant de 
se répartir  autour de tables thématiques en world café  jusqu’à 13h20. Comme au café, on choisit  un thème de 
discussion, présenté par un membre lfe ou de la  commission et ayant participé aux travaux,  parmi les 4 proposés. 
On  laisse  place  à  l’échange  et  à  un  temps  de  questions/réponses.  Les  personnes  en  charge  des  thèmes  se 
répartissent, animent et organisent la prise de notes en vue d'une synthèse des échanges. 

Au vu du temps, seulement 2 thèmes pourront être visités au lieu de 3 et pendant 10 min au lieu de 20.

Les thèmes proposés et les supports et synthèses des échanges  Annexe 4

1. Fondation Le  Galline Felici  /  Co-production :  point  étape et  enjeux (présenté  par  Françoise,  William et 
Perrine) 

2. Rencontres & Séjours apprenants : pourquoi et comment s’organiser pour cultiver la relation, établissons un 
doc qui permette à quiconque, membre de Mixagrumes de se saisir de cette opportunité (présenté par Fred 
et Mathilde)

3. La commission petits producteurs locaux (cppl) : point étape et pistes pour la saison#8 (présenté par Pierre 
et Hélène)

4. La lfe en cheminement associatif : origine, état des lieux du processus et présentation du travail fait sur les 
valeurs portées par Mixagrumes (présenté par Céline et Isabelle)

***

L’ordre du jour étant épuisé, la séance a été levée à 13h30.
Il est dressé le présent procès-verbal de la réunion, signé par Isabelle Ortuño, la présidente de séance, Elisabeth 
Bachet, Dominique Poyo et Françoise Desbordes, les secrétaires de séance.
               

A Toulouse, le 17 mai 2025

Isabelle Ortuño,

Elisabeth Bachet, 

Dominique Poyo, 

Françoise Desbordes
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